

## 中方对美国高官言论表示严重关切和坚决反对

# 美日私相授受钓鱼岛非法无效

新华社北京7月10日电 外交部发言人刘为民10日在例行记者会上表示,美国和日本在二战后拿中国领土钓鱼岛私相授受是非法和无效的。

有记者问,据日本媒体报道,美国国务院高官9日称,钓鱼岛于

1972年作为冲绳县的一部分被美方归还日本,并一直处于日方行政控制下,所以是美日安保条约第5条的适用对象。中方对此有何评论?

刘为民说,中方注意到有关报道,对此表示严重关切和坚决反对。钓鱼岛自古以来就是中国固有领

土,中国对此拥有无可争辩的主权。

他说,美日安保条约是冷战时期的产物,是日美之间的双边安排,不应损害包括中国在内的第三方的利益。中国希望有关国家多做有助于地区和平与稳定的事情。

另有报道称,在日本的外国人

自9日起必须申请新的“在留卡”,该卡“国籍等”一栏更改为“国籍·地区”,在日本居住的台湾地区人员可在该栏登记为“台湾”。

刘为民对此表示,中国要求日本继续恪守中日联合声明相关原则,慎重妥善处理涉台问题。

新华社北京7月10日电 外交部发言人刘为民10日在例行记者会上表示,南海问题不是中国和东盟之间的问题,而只是中国与部分东盟国家的问题,东盟外长会不是讨论南海问题的合适场所。

刘为民说:“东盟地区论坛系列外长会是有各国增进互信、加强合作的重要平台,不是讨论南海问题的合适场所。”他指出,人为炒作南海问题,实际上是无视地区国家

## 中方表示东盟外长系列会议并非讨论南海问题合适场所

谋发展、促合作的共识,试图干扰中国与东盟关系。

刘为民说,东盟表示这次东盟外长会的主旨是推动在2015年前建立东盟共同体。中国一向支持东盟共同体建设,支持东盟在东亚合

作中发挥主导作用,致力于同东盟国家开展互利合作,实现共同发展。

刘为民说,在南海问题上,7月8日举行的中国-东盟高官会一致同意继续全面、有效落实好《南海各方行为宣言》(DOC)和DOC框架下

的合作项目,为维护南海的和平与稳定作出积极努力。“中方希望保持在南海问题上积极、合作的势头,不希望维护南海和平稳定的努力和进展受到任何干扰和破坏。”

关于有记者问美国希望东盟外长会提及南海问题,刘为民表示,亚太地区的和平稳定符合中美两国的共同利益,中方愿与美方加强在东盟地区论坛框架下的合作,共同致力于亚太和平与稳定。

## 宣布参选进军青瓦台 支持率大幅领先对手

# 朴槿惠欲改变形象争取年轻人

韩国执政党新国家党前非常对策委员会会长、实际上的党首朴槿惠10日正式宣布参选总统。

朴槿惠的支持率大幅领先朝野其他潜在对手。她若要入主青瓦台,还要争取更多年轻选民支持。



朴槿惠在首尔参加活动时向支持者挥手

新华社发

### 要以国民幸福为先

10日在首尔西部永登浦一座购物中心前举行的集会上,朴槿惠身穿熨得笔挺的红色上衣,声称要“为大韩民国建成人人能实现梦想的国家而奉献一切”。

她说,国政运营应以国民幸福为优先。“人们说,这个国家经济在增长,但他们的生活没有变得更好,

没有更幸福……你们正等待变革,朴槿惠会让变革成为现实。”

“政客总是陷入政治争斗和诽谤,不关心与国民生活相关的事情,”朴槿惠说,“为遵守对国民的约定,我曾赌上自己的政治生命。今后,我依然会为兑现承诺而斗争。”

### 承诺改善韩朝关系

朴槿惠说,韩国正处于“关键时

刻”,面临老龄化社会、低生育率和青年人就业难;为实现国民幸福,需要推动经济民主化、创造就业岗位和制定合适的福利政策。

经济民主化以实现“经济公平”为主题。她说:“我们的经济模式过于注重效率,忽略公平的重要性。结果,贫富差距拉大,社会不平等变得严重。”

朴槿惠承诺采取更严格措施让

“那些影响力巨大、似乎无所不能的企业履行应有社会责任”。

相比首次竞选总统时承诺“小政府”、减少税收和监管,作为保守派政治人物,朴槿惠这次参选向左翼政见倾斜。

朴槿惠承诺改善韩朝关系。她希望终止“相互猜疑、对抗和变化无常的恶性循环”。

### 试图告别“贵族形象”

民意调查结果显示,朴槿惠支持率为42.4%,有望赢得党内预选,并以明显优势赢得12月19日总统选举,成为韩国首名女总统。

朴槿惠的支持者主要是中老年选民。一些大学生呼吁朴槿惠帮助年轻人。大学生安镇杰说:“如果要当总统,你必须首先把学费减半,帮助大学生在没有经济负担的情况下上学。你必须关注那些承受经济压力和找不到工作的年轻人。”

朴槿惠的私人生活几乎不为外界所知,一些年轻人奇怪她为什么几十年没有换过发型。为争取年轻选民认同,朴槿惠当天在集会中注重互动,回答支持者写在卡片上的提问,与台下人群唱动感十足的歌曲,试图告别所谓“贵族形象”。

胡若愚(新华社供本报稿)

新华社莫斯科

7月10日电 俄罗斯国家杜马(议会下院)10日以简单多数通过俄加入世界贸易组织协议,这意味着俄罗斯将在一个月后正式成为世贸组织成员。

经过18年艰苦谈判,世贸组织俄罗斯入世工作组去年11月10日通过俄罗斯入世协议最终文本。同年12月16日,世贸组织第八次部长级会议正式批准俄罗斯加入世贸组织。

根据入世协议,俄总体关税水平将从目前的10%降至7.8%,其中农产品关税水平从13.2%降至10.8%,工业产品关税水平从9.5%降至7.3%。关税平均保护期为2至3年,敏感商品的保护期为5至7年。约三分之一的商品从入世之日起下调进出口关税,四分之一的税目将在3年内调整到位。

新华社莫斯科7月10日电 俄罗斯经济发展部部长别洛乌索夫10日说,受加入世贸组织后关税降低的影响,俄罗斯未来两年财政预算收入将减少4450亿卢布(约合134.5亿美元)。

## 俄海军特遣舰队将停叙利亚港口

新华社上午电 俄罗斯国防部10日说,俄海军一支特遣舰队将在大西洋、地中海和黑海执行作战训练任务。

俄新社报道,这批舰艇包括“恰巴年科海军上将”号反潜驱逐舰、“亚历山大·奥特拉科夫斯基”号、“格奥尔基·波贝多诺谢茨”号和“孔多波加”号水陆两栖攻击舰以及“尼古拉·奇克尔”号和“谢尔盖·奥西波夫”号补给舰。

国防部官员说,这次航程计划包括“停靠叙利亚塔尔图斯港”,但“无关叙利亚局势”。

## 韩法院下令逮捕总统李明博兄长

新华社上午电 韩国首都首尔一家法院10日深夜根据收受贿赂指控,向总统李明博的兄长李相得发出逮捕令。

韩国联合通讯社报道,这一举措为检察机关扣押在任总统的兄长开绿灯,在韩国历史上属首次。

逮捕令由首尔中央地区法院发出。李相得10日前往法院接受询问时,数十人在法院外向他扔鸡蛋,一度揪住他的领带。

## 为查阿拉法特死因 苏哈拟在法国起诉

新华社上午电 巴勒斯坦民族权力机构已故主席阿拉法特遗孀苏哈的律师10日说,苏哈将在法国依靠法律手段调查丈夫死因。

苏哈现年48岁,在法国和马里他生活,她的律师苏德10日发表声明:“阿拉法特夫人希望(法国)当局查明她丈夫的确切死因,揭开真相,伸张正义。”

苏德说,苏哈诉状的具体性质还没确定,将于月底前提交,针对的是身份不明的一人或多人。

经过十八年艰苦谈判  
俄罗斯下月正式入世

## 朴槿惠:“女王”能否变总统?

父母双双遇刺身亡,是她难以承受的痛苦。父亲去世后,她远离政治,开始将近20年近乎隐居的生活。

1998年,朴槿惠步入政坛。从政以来,朴槿惠始终处于父亲的阴影下。朴正熙执政18年间,韩国实现工业化和经济起飞,经历那个年代的中老年人是朴槿惠支持者主力。另一方面,朴正熙因铁腕统治、镇压反对派而饱受批评。一些年轻人和自由派选民把这种反感移情至

朴槿惠身上。

朴槿惠现年60岁,至今未婚。“第一家庭”的经历既是政治资本,也让她的人生一路荆棘。

2006年5月,韩国地方选举期间,朴槿惠以大国家党党首身份在首尔助选,遭一名男子袭击,脸部遭文具刀划伤,缝了17针。这一事件帮助大国家党拉到不少同情票,大获全胜,也让朴槿惠个人声望看涨。

2007年总统选举党内预选失

利,朴槿惠在演说中语气低沉,说她没有父母,没有丈夫,没有子女,国家是她唯一希望服务的对象。

熟悉朴槿惠的人说,她讲话明快简洁,非常重视原则和信用。她数次率大国家党险中求胜,被称为“选举女王”。

一些政治对手以朴槿惠的性别和没有从军经历为由,质疑她的领导能力。朴槿惠说,对领导人而言,自己的性别“可以加分”。 胡若愚

## 中止执行重启人民议会总统令

# 埃及高院与穆尔西“对着干”

新华社开罗7月10日电 埃及最高宪法法院10日裁定,中止执行埃及总统穆尔西8日发布的重启人民议会(议会下院)工作的总统令。

最高宪法法院同时决定执行此前议会选举法无效、解散人民议会的判决,称今年年初选出的人民议会在法律效力上已不复存在。

穆尔西8日签署总统令,要求

被解散的人民议会恢复立法工作,直到新议会选出。

最高宪法法院9日召开紧急会议,重申该法院此前作出的所有决定均是最终裁决,任何人不得上诉。

军方9日也发表声明称,解散人民议会是军方在其职权范围内采取的行政措施,呼吁有关各方尊重补充宪法声明的内容。

埃及总统穆尔西的支持者在开罗解放广场参加抗议集会  
新华社发

